

中国青年报

共青团中央主管主办 中国青年报社出版
服务青年成长 推动社会进步

2022年3月12日 星期六

农历壬寅年二月初十 2022临增-8期 今日4版

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等

十三届全国人大五次会议在京闭幕

通过关于修改地方组织法的决定 习近平签署主席令予以公布
通过关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定等

习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座 栗战书主持并讲话



3月11日,第十三届全国人民代表大会第五次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座。栗战书主持闭幕会并发表讲话。新华社记者 黄敬文/摄



3月11日,大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持闭幕会并发表讲话。新华社记者 黄敬文/摄

各级人民政府组织法的决定。决定自2022年3月12日起施行。《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》根据决定作相应修改,重新公布。

会议经表决,通过了关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定、香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法和澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法。根据关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定,十四届全国人大代表于2023年1月选出。

会议表决通过了十三届全国人大五次会议关于2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划执行的决议,决定批准关于2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2022年国民经济和社会发展计划;表决通过了十三届全国人大五次会议关于2021年中央和地方预算执行情况与2022年中央和地方预算草案的报告,批准2022年中央预算。

会议表决通过了十三届全国人大五次会议关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的今后一年的主要任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了十三届全国人大五次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

随后,栗战书发表讲话。他说,十三届全国人大五次会议已经圆满完成了各项议程。会议审议批准了政府工作报告和其他报告,审议通过了关于修改地方组织法的决定,关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定,香港特别行政区、澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的两个办法。会议取得的成果,展现了在全面建设社会主义现代化国家、推进国家治理体系和治理能力现代化新征程上党和国家事业取得的新的重大成就,进一步激发了全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下意气风发、步调一致向前进的坚定决心。

栗战书指出,本届全国人大及其常委会履职以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在党和国家事业大踏步前进的时代背景下,全国人大常委会的工作也取得了新的成绩。这从根本上得益于全面贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,在新的奋斗征程上,必须深入学习和认真贯彻落实这一全新政治制度理论,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路; (下转3版)

新华社北京3月11日电 第十三届全国人民代表大会第五次会议在圆满完成各项议程后,11日上午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法的决定,国家主席习近平签署第110号主席令予以公布。大会通过关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定、香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法和澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持。大会主席团常务主席、执行主席王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2951人,出席2758人,缺席193人,出席人数符合法定人数。

上午9时,栗战书宣布会议开始。

会议经表决,通过了十三届全国人大五次会议关于政府工作报告的决议。决议指出,会议高度评价在具有里程碑意义的2021年国家发展取得的新的重大成就,充分肯定国务院的工作,同意报告提出的2022年经济社会发展的总体要求、目标任务、政策和工作部署,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了关于修改地方各级人民代表大会和地方

东方风来暖人间

习近平 两会时间 让世界理解 中国之治

新华社记者 郝薇薇 刘健

中国两会是以人为本、关注民生的两会。两会是中国领导层与各界人士充分讨论协商国家大计的重要场合。两会将明确的发展目标摆在整个国家面前。刚刚闭幕的全国两会,给世界留下了丰富的两会印象。

出席两会同代表委员共商国是,

大事小情了然于心,国计民生统筹部署。中国领导人的治国理政方式成为海外观察家两会印象中最深刻的部分。

东风拂面世界新。习近平的两会时间,对外打开了一扇窗,透过它,国际社会更深入地理解了“中国之治”的价值取向与运行逻辑,也进一步拓展了对中国现代化路径的认知,丰富了对人类政治文明发展的构想。

心里装着百姓,民为邦本。中国致力于施行良政善治,以习近平总书记为核心的中国共产党深知为人民服务的重要性。

习近平的两会时间,从3月4日开始。这一天上午,习近平出席十三届全国人大五次会议预备会议,同近3000名全国人大代表一起按下表决

器,选举产生大会主席团和秘书长,表决通过大会议程。下午,习近平又出席了全国政协十三届五次会议开幕式。

在党和国家领导人身份之外,美国巴德学院高级研究员彭润年特别注意到习近平的“人大代表”身份。2018年,习近平在内蒙古自治区全票当选十三届全国人大代表,此后每年两会都会到内蒙古代表团参加审议。在彭润年看来,中国领导人认真履行

代表职责,参加所在代表团审议,体现出所有代表之间的平等关系。

作为黄土的儿子,习近平从人民中走来,始终把人民放在心中最高的位置。你们现在都种什么庄稼?高速公路通到你那里了吧?每年两会,习近平和代表委员交流最多的就是与百姓生活息息相关的故事。

今年两会,最让习近平惦记的仍是民生。粮食安全和社会保障,有着为人民生活安康托底的重大意义。3月6日下午,习近平专门看望了参加政协会议的农业界、社会福利和社会保障界委员。既有保障肉类、蔬菜、水果、水产品等各类食物有效供给,缺了哪样也不行的细心周全,也有守护好人民群众的每一分“养老钱”“保命钱”的语重心长,一句句暖言心语,尽显为民情怀。(下转3版)

习近平向韩国当选总统尹锡悦致贺电

新华社北京3月11日电 3月10日,国家主席习近平致电尹锡悦,祝贺他当选韩国总统。

习近平指出,中韩互为近邻和重要合作伙伴。建交以来,中韩关系快速发展,给两国人民带来实实在在的利益,为促进地区乃至世界和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。今年是中韩建交30周年,对两国关系具有重要意义。中方愿同韩方秉持建交初心,深化友好合作,推动中韩战略合作伙伴关系行稳致远,造福两国和两国人民。

政府工作报告修改92处 与青年息息相关

奋进中国 观察

中青报 中青网记者 焦敏龙

完善婴幼儿照料服务和教育体系,大力鼓励和支持用人单位和社会力量,参与兴办托育服务机构。今年全国两会期间,全国人大代表、上海社会科学院研究员张兆安在审议政府工作报告时的这项建议被采纳,并写进2022年国务院政府工作报告

的最终版。这让全国的多孩妈妈看到了希望。

在3月11日上午举行的十三届全国人大五次会议闭幕会上,政府工作报告获得高票通过。与会议期间审议的草案相比,表决稿修改了92处。其中,多处修改内容事关青年的生育、教育、就业、养老等方面。

国务院研究室副主任向东介绍,全国两会期间,政府工作报告起草组对从各个渠道汇集的代表委员意见建议进行系统梳理汇总,逐条认真研究,本着能采纳尽量采纳的原则,对报告共补充修改92处,主要集中在稳经济、促创

新、惠民生3个方面。

面对人口新形势 为减轻家庭 生育 负担出实招

有时间生娃,没时间带娃,育儿开销大,是不少年轻家长的烦心事。今年全国两会期间,围绕2022年如何激发年轻人生育意愿问题,代表委员积极建言献策,比如,建议发展普惠托育,完善婴幼儿照料服务和教育体系,推动廉租宿舍建设和婴童免费医疗,让年轻人生得起。

向东说,第七次全国人口普查显

示,我国现有人口14.12亿,人口基数大、人口众多的基本国情没有改变,但面临人口总量增速放缓、出生人口持续下降、老年人口比重继续上升等新形势。

向东介绍,政府工作报告在充分吸收意见的基础上,作了相应修改,进一步强调要减轻家庭生育、养育、教育负担,在发展普惠托育服务前增加了“多渠道”3个字,就是要动员各方面资源扩大托育服务供给,包括支持社会力量举办托育服务机构、支持有条件的用人单位为职工提供托育服务、加强社区服务设施建设等。(下转4版)



3月11日,北京梅地亚中心,李克强总理通过网络视频答记者问。中青报 中青网记者 李强/摄

李克强总理答记者问

(详见2版)